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ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ САДОВО

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ДИМИТЪР ЗДРАВКОВ - КМЕТ НА ОБЩИНА САДОВО

ОТНОСНО: Подписване на Споразумение на кметовете - Европа, за засилване на 
действията за по-справедлива, неутрална по отношение на климата Европа

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Споразумението на кметовете за климат и енергия - Европа, обединява местни 
органи, които доброволно се ангажират с прилагането на целите на ЕС в областта на 
климата и енергията.

От стартирането си през 2008 г. инициативата е мобилизирала над 10 000 местни 
органа в Европа, които представляват приблизително една трета от населението на ЕС.

Споразумението на кметовете - Европа, е част от Световния конвент на кметовете.

Местните органи, включени в Споразумението на кметовете - Европа, получават 
подкрепа от координаторите на Конвента (министерства, национални агенции по 
енергетика, региони, провинции и области), поддържащи структури на Конвента 
(агенции по енергетика, сдружения на местни органи, НПО и др.), Бюрото на Конвента 
на кметовете и Европейската комисия

• Бюро на Конвента на кметовете - Европа:

Бюрото на Конвента на кметовете - Европа предлага множество възможности за 
създаване на мрежи, сътрудничество и обмен на знания, като индивидуални обучения и 
програми за партньорски обучения, както и дейности за изграждане на капацитет в 
различни области (напр. смекчаване, адаптация, енергийна бедност, многостепенно 
управление, финансиране и финансиращи инструменти), като всички те са посочени в 
онлайн календара със събития, както и много други възможности. Бюрото предлага също 
индивидуална подкрепа чрез своя Център за помощ.

• Съвместен изследователски център:

Страните, участващи в Конвента, се възползват от най-високо равнище на 
техническа подкрепа чрез Съвместния изследователски център(СИЦ) на Европейската 
комисия, който предоставя оценка на техните планове за действие и специални 
препоръки за подобрения. СИЦ разполага с Център за помощ, предназначен за 
технически запитвания, и съставя документи с технически насоки за страните, участващи 
в Конвента. Информацията, събирана от СИЦ чрез плановете за действие на участващите 
страни, е полезна и за осигуряване на данни и подкрепа за определянето на европейските 
политики относно климата и енергията.



• Европейска комисия:

Европейската комисия се е ангажирала с мобилизирането на финансови ресурси 
чрез програми, както и на политическа подкрепа на европейско равнище, и е въвела 
допълнителни възможности за финансиране за общността на Конвента.

• Координатори, поддържащи структури и други партньори на Конвента:

Страните, участващи в Конвента, получават подкрепа от различни органи и 
организации, които са в позиция да предоставят стратегически насоки и техническа и/или 
финансова подкрепа за ускоряване на прехода към чиста енергия и адаптирането към 
изменението на климата.

Участващите страни получават подкрепа от Центъра за помощ на Конвента на 
кметовете - Европа, както и от координаторите и поддържащите структури на Конвента, 
които предоставят местна и индивидуална техническа подкрепа на съответните си 
територии. Участващите страни също така се възползват от възможностите за създаване 
на контакти на международно равнище и събитията за изграждане на капацитет.

Страните, участващи в Конвента, се ползват от голяма публичност на 
международно равнище, като те разполагат със специални профили както на уебсайта на 
Конвента на кметовете - Европа, така и на уебсайта на Световния конвент на кметовете.

Освен това страните, участващи в Конвента, имат възможността да демонстрират 
своите най-добри практики както в раздела за добри практики на Конвента на кметовете 
- Европа, така и по време на събития на Конвента.

Страните, участващи в Конвента, може да се възползват от обща рамка за 
проследяване и отчитане. Тази рамка дава възможност на участващите страни да събират 
и анализират данни по структуриран и систематичен начин и служи като основа за добро 
управление на климата и енергията, както и за проследяване на напредъка в 
изпълнението. Участващите страни могат да следят своя напредък чрез специално 
разработена платформа (MyCovenant), която е безплатна и достъпна по всяко време. 
Платформата дава възможност за съставяне на инвентаризации на емисиите, оценки на 
риска и уязвимостта и изпълнение на съответните действия за лесно проследяване и 
демонстриране на постигнатия напредък пред обществеността и напр. потенциални 
финансиращи организации. Платформата също така служи като учебен инструмент с 
широк набор от ресурси, включително технически модули за електронно обучение 
(налични на 5 езика) и библиотека с най-новите налични ресурси.

Участващите страни получават подкрепа от Центъра за помощ на Конвента на 
кметовете - Европа, както и от координаторите и поддържащите структури на Конвента, 
които предоставят местна и индивидуална техническа подкрепа на съответните си 
територии. Участващите страни също така се възползват от възможностите за създаване 
на контакти на международно равнище и събитията за изграждане на капацитет.

Местните органи, които се присъединят към Конвента на кметовете - Европа, се 
ангажират да изпълняват действия с темпа, зададен от науката, като част от съвместните 
усилия да се поддържа под 1,5°С световно повишаване на температурата - 
актуализираната амбиция на Парижкото споразумение. Накратко, страните, участващи в 
Конвента, се ангажират да (1) намалят емисиите на парникови газове на своята



територия; (2) увеличат издръжливостта и да се подготвят за неблагоприятното 

   

въздействие на изменението на климата; (3) преодолеят енергийната бедност като 
ключово действие за осигуряване на справедлив преход.

Участващите страни в Конвента - Европа се ангажират да разработят, приложат 
и отчетат, в рамките на установените срокове, план за действие за постигане на своите 
цели. По-конкретно участващите страни се ангажират да изпратят:

• Стратегия с дългосрочна визия, включително цели за смекчаване и цели за 
адаптиране към изменението на климата (в срок от 2 години след официалното им 
присъединяване към Конвента на кметовете - Европа).

• Инвентаризация на базовите емисии (ИБЕ), изразяваща количествено 
консумираната енергия и съответно отделените емисии на територията на 
участващата страна (в срок от 2 години).

• Оценка на риска и уязвимостта във връзка с климата (RVA), набелязваща и 
оценяваща опасностите, свързани с климата, и уязвимите сектори (в срок от 2 
години).

• Предприети действия във връзка със смекчаването, адаптацията и енергийната
бедност.

• Отчети за мониторинг на изпълнението на действията (на всеки 2 години) и 
относно емисиите (на всеки 4 години).

Повече информация за Конвента на кметовете - Европа, може да се намери на адрес 
- https://eu-mayors.ec.europa.eu/bg/FAQs.

Предлагам на Вашето внимание проект на Споразумение на кметовете - Европа, 
за засилване на действията за по-справедлива, неутрална по отношение на климата 
Европа, което се надявам да подкрепите и да ме упълномощите да подпиша.

Поради гореизложеното и на основание чл.21, алД, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната, предлагам да вземете следното:

РЕШЕНИЕ

Е Общински съвет Садово възлага на кмета на общината да подпише Споразумение на 
кметовете - Европа, за засилване на действията за по-справедлива, неутрална по 
отношение на климата Европа, който проект на Споразумение е приложен към 
настоящото решение.

КМЕТ НА ОБЩИНА САДОВО

Изготвил: С. Атанасова 
Гл. юрисконсулт

https://eu-mayors.ec.europa.eu/bg/FAQs
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Споразумението на кметовете - Европа

Засилване на действията за по-справедлива, неутрална по отношение на климата 
Европа

Ние, кметовете в цяла Европа, с настоящото засилваме нашите климатични 
амбиции и се ангажираме да предприемем действия с темповете, които науката 
диктува, в съвместни усилия за поддържане на повишаването на глобалната 
температура под 1,5°С - най-голямата амбиция на Парижкото споразумение.

От години градовете превръщат климатичните и екологичните 
предизвикателства във възможности. Дойде време да превърнем това в 
основен приоритет.

Като подписали Споразумението на кметовете - Европа, ние се ангажираме да 
включим всички в това пътешествие. Ще се погрижим нашите политики и програми 
да не изоставят никого и никое местоположение.

Преходът към неутрална към климата Европа ще окаже въздействие във всички 
области на нашите общества. Като местни лидери, ние трябва да следим 
внимателно тези въздействия, за да гарантираме справедливост и приобщаване. 
Можем да си представим преход, който е справедлив, приобщаващ и 
уважаващ нас, гражданите на света, и ресурсите на нашата планета.

Нашата визия е, че до 2050 г. всички ние ще живеем в декарбонизирани и 
устойчиви гредове с достъп до достъпна, сигурна и устойчива енергия. Като 
част от движението Споразумението на кметовете - Европа, ние ще продължим (1) 
да намаляваме емисиите на парниковите газове на нашата територия, (2) да 
увеличаваме устойчивостта и да се подготвяме за неблагоприятните въздействия 
на изменението на климата и (3) да се справяме с енергийната бедност като едно 
цяло ключово действие за осигуряване на справедлив преход.

Напълно наясно сме, че всички държави-членки на ЕС. региони и градове са на 
различни етапи от своя преход и всеки има свои собствени ресурси, за да отговори 
на амбициите, заложени в Парижкото споразумение. Още веднъж признаваме 
колективната си отговорност за справяне с климатичната криза. Многобройните 
предизвикателства изискват силна политическа реакция на всички нива на 
управление. Споразумението на кметовете - Европа е преди всичко движение на 
отдадени на работата си кметове, които споделят местни решения и се вдъхновяват 
взаимно с оглед постигането на тази визия.

Ние се ангажираме да допринесем със своя дял, като предприемем следните 
действия:

1. ЗАДЪЛЖАВАМЕ СЕ да определим средносрочни и дългосрочни цели, съобразени 
с целите на ЕС, и поне толкова амбициозни, колкото националните ни цели. Целта 
ни ще бъде да постигнем неутралност на климата до 2050 г. Имайки предвид
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настоящата климатична извънредна ситуация, ще направим климатичните действия 
наш приоритет и ще ги съобщим на нашите граждани.

2. ЩЕ АНГАЖИРАМЕ нашите граждани, компании и правителства на всички нива в 
изпълнението на тази визия и в трансформацията на нашите социални и 
икономически системи. Стремим се да разработим местен пакт за климата с всички 
участници, които ще ни помогнат да постигнем тези цели.

3. ЩЕ ДЕЙСТВАМЕ, сега и заедно, за да задействаме и ускорим необходимия преход. 
Ще разработим, внедрим и докладваме - в рамките на установените срокове, план 
за действие за постигане на нашите цели. Плановете ни ще включват разпоредби за 
това как да приложим смекчаващи мерки и да се адаптираме към изменението на 
климата, като същевременно останем приобщаващи.

4. ЩЕ КОМУНИКИРАМЕ с колеги кметове и местни лидери, в Европа и извън нея, за 
да се вдъхновяваме един от друг. Ще ги насърчим да се присъединят към нас в 
движението „Глобално споразумение на кметовете", където и да се намират по 
света, ако приемат целите и визията, описани тук.

Ние, подписалите Споразумението на кметовете - Европа, потвърждаваме, че 
можем да предприемем стъпки днес (задължаване, ангажиране, действие, 
комуникиране), за да гарантираме благосъстоянието на настоящите и бъдещите 
поколения. Заедно ще работим за превръщането на нашата визия в реалност.

Разчитаме на подкрепата на нашите национални правителства и европейските 
институции за предоставяне на политически, технически и финансови ресурси, 
които отговарят на нивото на нашите амбиции.

[Име и длъжност на лицето, подписващо този ангажимент]

Упълномощено от [общински съвет или еквивалент] на [ден]/[месец]/[година]..

ОФИЦИАЛЕН ПОДПИС

[Име и пълен адрес на подписващия орган]

[Име, имейл и телефонен номер на лицето за контакт] 
**•

Споразумението на кметовете - офис Европа се финансира от Европейската комисия.


